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Відомо, що невід’ємною частиною війни є протистояння в інформаційному 

полі. Намагання Росії знищити Україну триває вже не одне десятиліття і навіть 

століття. Зокрема, для цього вона застосовує переписування української історії, 

нав’язуючи думку українцям про власну меншовартість, відсутність історії і не-

можливість створити власну міцну державу. 

Першими українськими територіями, які зазнали російської агресії, були 

Крим, Донецька та Луганська області. Власне про історію міста з Луганської об-

ласті буде далі йтися. 
Росія намагається переконати, що існує якийсь окремий народ Донбасу. Во-

на стверджує, що нічого українського тут не було. Будь-яка людина, що має здо-
ровий глузд, розуміє, що це маячня. Досить подивитися статистику останнього 
перепису та статистку референдуму 1991 р. У 2001 р. 57,96 % населення Луган-
ської області назвали себе українцями [3]. У 1991 р. 83,86 % населення області 
підтримали незалежність України [1]. Не змінилася ситуація і в 2014 р. 4 травня 
2014 р. місцевий осередок «Просвіти» провів науково-соціологічні дослідження 
стосовно того, як населення краю реагує на те, що відбувається. З’ясувалося, дві 
третини, тобто понад 70 % опитаних, ситуацію розуміють, деякі негаразди в дер-
жаві бачать, але підтримують єдину Україну, єдину Луганщину. Лише 23 % опи-
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таних заявили, що ототожнюють себе з колишнім СРСР і хочуть, щоб Луганщи-
на була у складі Росії [5]. 

Та не завжди пропаганда така груба й помітна. Протягом десятиліть Росія 

руками своїх маріонеток перетворювала Донбас на пустелю України. Одним із 

засобів здійснення цього було спотворення історії краю, нав’язування російської 

ідентичності. Музеї, створені тут у радянський період, історію подавали за кон-

цепцією, що спочатку тут було Дике поле, де бігали якісь кочівники і де-не-де 

були стоянки перших людей, потім відразу стрибок – і заселення краю завдяки 

Російській імперії. Принаймні така виставка була в краєзнавчому музеї м. Лиси-

чанська. Але чомусь не розповідалося, що задовго до того на території Донбасу 

з’явився Г. Капустін (і то деякі дослідники піддають сумніву той факт, що він 

взагалі тут був), тут стояла низка козацьких поселень [6]. 

У Радянському Союзі любили казати, що вони створили промисловість Дон-

басу. Але важливу роль у будівництві місцевих заводів відіграв іноземний капі-

тал. У тому ж Лисичанську в 1890 р. було розпочато будівництво содового заво-

ду бельгійцем Ернестом Сольве. 

Для потреб службовців і робітників бельгійці створили цілий комплекс спо-

руд, серед яких двоповерхові житлові будинки (на першому поверсі були госпо-

дарчі кімнати, на другому – спальні). Були збудовані котеджі, гуртожитки, чотири-

поверхова лікарня, школа, церква, будинок приїжджих (готель). Була створена 

їдальня для робітників. У її приміщенні влаштовувалися спектаклі, існував ду-

ховий оркестр із робітників, який грав тричі на тиждень у заводському парку, а 

взимку – в їдальні. Також було створено найдовшу в Європі та другу за протяж-

ністю у світі повітряно-канатну дорогу. Вона зв’язувала содовий завод із Лиси-

чанськими шахтами. Цією дорогою доставляли вугілля на содовий завод на від-

стань 4 версти (4,3 км) [2]. 

Чимало будівель використовуються й досі. Вони розташовані на горбистій 

місцевості, однак є стійкими. Це пов’язано з технологіями, привезеними бельгій-

цями зі своєї батьківщини, яка має подібний рельєф. Саме бельгійці винайшли 

спосіб зробити фундамент, який не реагував на зсуви [2]. І якщо порівнювати 

якість збудованого бельгійцями та «совєтами», перші будували краще, і й спо-

руди їхні мали більш естетичний вигляд. До окупації в Лисичанську був район, 

де можна було милуватися бельгійською спадщиною – в частині їхніх будинків 

досі жили люди, будівля гуртожитку стала будівлею гімназії, а лікарня працюва-

ла до 2010 р. – тоді до влади прийшов Янукович, відомий своєю «дружбою» з 

Кремлем, – і лікарню закрили. 

Згадувана лікарня мала 3 поверхи. Проєкт цієї будівлі створив український 

архітектор латвійського походження Юлій Цауне. Науковці Лисичанського музею 

дослідили, що 1918 р. тут установили бельгійський рентген-апарат, а згодом – 

англійський. У будівлі збереглася шахта ліфта, який возив персонал і пацієнтів 

на третій поверх. Це був початок ХХ ст., а лікарня Лисичанська, більше схожого 

тоді на селище міського типу, аніж на місто, мала свій рентген-апарат і ліфт на 

3 поверх. 

Бельгійські фабриканти першими запровадили в місті так званий соціаль-

ний пакет, який сьогодні став основою цивілізованих трудових відносин між ро-
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бітниками та роботодавцями. І працювати було тоді легше, ніж у Радянському 

Союзі [2]. Якщо розповідати про це більше, то руйнується міф про СРСР, який 

усе збудував, та про «погану» Європу, про що так любила розповідати російська 

пропаганда. 

Про події періоду Української революції мало де розповідалося, хоча варто 

б було, адже це важливий етап українського державотворення. Його події торка-

лися й Лисичанська. На середину 1917 р. стають українськими 24, 25 і 26 полки 

колишньої царської армії. У містах їх квартирування – Маріуполі, Бахмуті, Лу-

ганську – утворюються перші загони «Вільного козацтва». Поступово рух «віль-

них козаків» поширюється за лінією Бахмут–Лисичанськ–Луганськ. У Лисичан-

ську діяли українські партії [4]. 

Взагалі однією з тез російської пропаганди є те, що на Луганщині не було 

українського руху, що ці території не є українськими і Україну тут не підтриму-

ють. Але це не так. Найяскравішою сторінкою боротьби за незалежність України 

ХХ ст. є рух ОУН-УПА. Хоч кремлівська пропаганда намагалася подати його як 

явище, притаманне тільки західним регіонам України, насправді ОУН діяла по 

всій території України. Оцифрованими є документи, пов’язані з діяльністю ОУН 

у Луганську та Попасній. Є мапа, де позначені всі осередки ОУН у межах облас-

ті; позначений там і Лисичанськ. Цю мапу розмістив І. К. Патриляк у своїй книзі 

«Визвольна боротьба ОУН і УПА (1939–1960)». Тож можливо, в майбутньому 

вдасться відкрити ще одну цікаву сторінку історії. 

Отже, важливо розповідати справжню історію України на прикладі історії 

конкретних міст. Так можна розвінчати російські міфи й здійснити культурну 

реінтеграцію краю. 
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